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Svar på fråga 2024/25:167 av Emma Nohrén (MP) 
Industriell trålning i Östersjön 

Emma Nohrén har frågat mig om jag avser att inom ramen för 

Baltfish och ministerrådet inleda en diskussion om att 

storskaligt industriellt fiske inte längre kan anses hållbart och 

önskvärt. 

Kommissionen presenterade den 26 augusti 2024 ett förslag till 

reglering av fiskemöjligheter för 2025 för vissa fiskbestånd och 

grupper av fiskbestånd i Östersjön och i vissa andra vatten. 

Fastställande och fördelning av fiskemöjligheter i Östersjön görs 

genom att fastställa maximal tillåten fångst (TAC) och kvoter 

samt därtill knutna villkor. 

Regeringen förbereder nu förhandlingarna om nästa års 

fiskemöjligheter i EU:s ministerråd den 22 oktober. Regeringen 

har lämnat över en faktapromemoria till riksdagen avseende 

regeringens ståndpunkter i den kommande förhandlingen. 

Frågan om ett eventuellt förbud mot storskaligt industriellt fiske 

kommer inte att diskuteras vid det mötet. 
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I propositionen Ett levande hav – ökat skydd, minskad 

övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156), nedan 

kallad havsmiljöpropositionen, anger regeringens inriktning för 

havsmiljöpolitiken. Regeringen aviserar i propositionen bland 

annat flera åtgärder för att öka fiskbestånden i Östersjön genom 

att flytta ut trålgränsen till 12 nautiska mil för fartyg över 24 

meter, förbjuda bottentrålning i skyddade marina områden och 

inför också ett nytt etappmål för att minska övergödningen. 

Regeringen vill även att Sverige ska utöka och förstärka skyddet 

av marina områden för att bidra till att nå den internationella 

målsättningen om 30 procent av marina områden till 2030 enligt 

Sveriges åtagande gentemot FN och EU. De åtgärder som följer 

av havsmiljöpropositionen om en hållbar fiskförvaltning med 

kompletterande förvaltning av predatorer, tillsammans med 

aviserade permanenta regleringar avseende pelagiskt trålfiske 

för fartyg över 24 meter inom hela området upp till 12 nautiska 

mil från baslinjen i Östersjön, ska kunna bidra till en starkare 

integrering i, och växelverka med, havsmiljöarbetet. 

Regeringen önskar i den kommande förhandlingen verka för att 

kunna skynda på en återhämtning av sill- och 

strömmingsbestånden. Särskilt i fråga om sill/strömming i 

centrala Östersjön är regeringens utgångspunkt att kvoterna 

inte bör öka utan minska jämfört med nu gällande kvoter. Detta 

kan dels leda till en förbättrad havsmiljösituation, dels till 
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förbättrade möjligheter till ett fortsatt kustnära fiske och ett 

fiske för direkt användning som livsmedel. 

Stockholm den 16 oktober 2024 
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